

СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ
“СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ

Ул. “Козяк” №1
1407, София, БЪЛГАРИЯ
Тел: 02 868 71 40



SOFIA UNIVERSITY
“ST. KLIMENT OHRIDSKI”

FACULTY OF MEDICINE
1, Koziak str.
1407, Sofia, BULGARIA
Tel: 02 868 71 40

СТАНОВИЩЕ

ОТ

Проф. д-р Любомир Димитров Спасов, д.м.

Зам. Декан на МФ на СУ “Св. Климент Охридски”

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор“ в област на више образование 7. Здравеопазване и спорт по професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност „Ортопедия и травматология“ за нуждите на Медицински Факултет на СУ “Св. Климент Охридски”, обнародван в „Държавен вестник“, бр. 22 от 16.03.2021 г.

Със заповед на Ректора на СУ „Св. Климен Охридски“ №РД 38-228/14.05.2021 г. съм определен за вътрешен член на Научно жури, на чието Първо заседание съм избран за Председател на Научното жури с представяне на становище.

В обявения конкурс участва един кандидат – доц. д-р Веселин Колев Кожухаров, д.м.н. от Катедра Хирургически болести, акушерство и гинекология на Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“.

Професионално развитие: Доц. Веселин Кожухаров завършва Медицина в Медицински Университет София през 1995 г.

Лекарската си практика д-р Кожухаров започва в ДУБ „Св. Анна“, София, където работи 12 години. След това се присъединява към екипа на Болница „Лозенец“, където работи към момента. В своето професионално развитие д-р Кожухаров е преминал през всички позиции от ординатор до началник на клиника. Академичното му развитие се реализира в Медицински Университет София, Русенски Университет и Софийски Университет „Св. Климент Охридски“.

Д-р Кожухаров има 20 години стаж по специалността Ортопедия и травматология. През 2000 г защитава дисертация ОНС „Доктор“, на тема „Едновременно възстановяване на костни и мекотъканни дефекти в областта на антебрахиума и ръката с педикулирани илиачни трансплантати“, а през 2016 г. придобива научна степен „Доктор на науките“ след защита на дисертационен труд „Имплантационни проблеми на ревизионното ендопротезиране“. Кандидатът е изградил и усъвършенствал своите професионални умения в условия на спешност и в решаването на трудни клинични казуси във водещи университетски клиники. Има множество квалификационни курсове в Австрия, Белгия, Франция и САЩ.

Учебно-преподавателска дейност: Доц. Кожухаров преподава на студенти в Софийски Университет по специалностите Медицинска рехабилитация и ерготерапия, Медицина и Медицина на английски език. От справка за учебната натовареност за последните 5 години Аудиторната му заетост е средно 378 часа на година, при Обща учебна заетост от средно 502 часа годишно. Ръководил е Секция по Ортопедия и травматология към студентския кръжок Journal Club. Участва в обучението на стажант-лекари, специализанти по Ортопедия и травматология, член е на изпитни комисии, както и на Държавна изпитна комисия за специалност.

Научна дейност: Кандидатът е участвал в два Научни проекта, единия от които международен по Пета рамкова програма на ЕС. Членува в Българската Ортопедично Травматологична Асоциация, член е на Редколегията на Годишник на Софийски университет „Св. Климент Охридски“, на Редколегията на списание „Ортопедия и Травматология“ и на Етичната комисия на СУ „Св. Климент Охридски“.

За участие в конкурса доц. Кожухаров е подбрал 49 публикации в рецензирани издания, от които 22 публикации и научни сборници от национални и международни конгреси, 16 статии в научни списания, 1 глава от книга, 2 дисертации, 2 учебника и една монография. Реализирал е общо 83 Научни публикации, в чужбина – 12, български – 71. Представена е справка за 25 цитирания на негови публикации. От справката за изпълнението на минималните национални изисквания по чл. 26 от ЗРАСРБ за научна област 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина се установява значително надвишаване на тези критерии определени за академичната длъжност Професор. Под ръководството на доц. Кожухаров има успешно защитени две дисертации за придобиване на ОНС Доктор.

В научната продукция на кандидата са очертани няколко области, в които той има приноси на национално ниво. Ставното протезиране и свързаните с него проблеми са изследвани и са предложени решения в множество публикации, както и в доклади от национални форуми. В областта на реконструктивната хирургия са представени оригинални решения на костни и мекотъканни дефекти получени от травми или туморни заболявания. Авторът прилага успешно лечение с регионални ламба и така постига възстановяване на пациентите в кратки срокове. Задълбочено се дискутират проблеми на функционалното възстановяване, като неделима част от лечебния процес и условие за постигане на по-добри резултати. Монографията „Болезнени двигателни синдроми“ представя лечебно-диагностичните подходи към 110 болезнени синдрома на опорно-двигателният апарат и няма аналог в специализираната литература.

Друга професионална активност: За последните 15 години, в които доц. Кожухаров работи в Университетска болница „Лозенец“ се обособи Сектор

по Ортопедия и травматология към Клиника по Хирургия, който прерасна в Клиника под негово ръководство. Той привлече специалисти и разви дейността на тази Клиника с нарастващи добри лечебни показатели. Доц. Кожухаров беше двукратно избран и ръководеше 8 години Катедрата по Хирургически заболявания, акушерство и гинекология, която обединява преподаватели по 8 хирургични специалности. През това време се проведеха множество конкурси за развитие на академичния състав, което укрепи Катедрата. Отделни специалности бяха акредитирани за обучение на Докторанти. Двукратно бяха акредитирани учебните програми за обучение на Бакалаври и Магистри. Акредитирана бе Клиниката по Ортопедия и травматология за лечебна дейност в най-високото Трето ниво на компетентност.

Заклучение:

Доц. д-р Веселин Кожухаров притежава дългогодишен опит в клиничната практика. Като преподавател има утвърден авторитет сред студентите и преподавателите на Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“. Реализира своите научни интереси и параметрите надвишават изискванията на националните критерии. Кандидатът отговаря на условията посочени в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“ относно Академична длъжност Професор. Затова, давам **Положителна** оценка на кандидатурата на доц. Кожухаров, като предлагам на уважаемите членове на Научното жури да изберат доц. Веселин Кожухаров на Академичната длъжност Професор по Медицина, Ортопедия и травматология, за нуждите на Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“.

07.07.2021 г.

Проф. д-р Любомир Димитров Спасов, д.м.

